
A  főváron • tanács végrehajtó bizott­
sága ÁéYelőtft ez évi első ülésén
több^OTtcfi/íejifca^esi programot hagyott 
jóvá. J l̂fofa/tár/z óbud,ai rekonstrukció 
módosított tervér Megtárgyalták a Szá­
zados úti kenyérgyár fejlesztési tervét, 
foglalkoztak a fővárosi középiskolás kol­
légiumok helyzetével, határozatot hoztak 
arra, hogy az üzlethálózat fejlesztésével 
javítják a peremkerületek kereskedel­
mét.

Ezúttal két napirendi pont részleteiről 
tudósítunk. Az egyik a középiskolás kol­
légiumok helyzete. Budapesten az idei 
tanévben 24 diákotthonban 2748 közép- 
iskolás kap helyet. Egy másik, az év ele­
jén felvett statisztikai kimutatás szerint 
a fővárosban 1035 középiskolás diák la­
kik albérletben, magánházaknál, rokon­
nál vagy ismerősnél, és mintegy 5000-en 
járnak be nap mint nap vidékről a fővá­
rosba tanulni.

Az oktatási osztály most előterjesztett 
anyaga nem mutat valami rózsás képet! 
Az elmúlt években mintegy hatszázzal 
csökkent Budapesten a középiskolás diák­
otthonok férőhelye. 1961-ben még 32 
diákotthonban 3347 tanulót neveltek, ez 
az akkori középiskolások 6,1 százaléká­
nak felelt meg. Ma a középiskolásoknak 
csupán 4,4 százaléka kollégista. A csök­
kenés magyarázata, hogy a szaktárcák a 
technikumaik egy részét felsőfokú okta­
tási intézményekké fejlesztették és a kap­
csolt diákotthonokban felsőfokon tanuló 
diákjaikat helyezték el.

A  közelmúltban a Fővárosi N épi Ellen­
őrzési Bizottság is vizsgálta a kollégiu­
mok helyzetét, és különös hangsúllyal 
mutatott rá a diákotthonok zsúfoltságá­
ra és felszerelésük szegényességére. Ma 
a hálótermekben, amelyek az esetek 
többségében — külön tanulószobák híján 
— tanulószobaként is szolgálnak, a sze­
mélyenként előírt 5 négyzetméter helyett 
csupán három—három és fél négyzetmé­
ter jut egy diákra.

A  diákotthonok legsúlyosabb gondjai 
közé tartozik napjainkban az étkeztetés. 
Amíg az általános iskolás kollégiumok­
ban 15 forint, az ifjúsági kategóriába tar­
tozó nevelőotthonokban 16,40 forint az 
étkezési norma, addig a középiskolás kol­
légiumokban csak 13 forint. így előfor­
dul például az is, hogy egy épületen be­
lül nagyobb étkezési norma szerint lát­
ják el a fiatalabb általános iskolásokat, 
mint a fejlődésben levő, több ennivalót 
kívánó középiskolásokat.

A  középiskolás kollégiumokban a sze­
mélyi feltételek sincsenek megnyugta­
tóan biztosítva. A  diákotthonok vezetői 
többségükben tapasztalt, lelkes, felké­
szült emberek. Közöttük viszonylag kis­
méretű a fluktuáció, a pedagógiai mun­
ka folyamatosságát ők biztosítják, már 
csak azért is, mert a nevelő tanárok vi­
szonylag sűrűn változnak. A  pedagógu­
sok az esetek többségében átmeneti m eg­
oldásnak tekintik a diákotthoni szolgá­
latot, elsősorban a példátlanul hosszú, a 
más oktatási intézményeknél jóval ked- 
"tezőtlenebb, heti 48 órás szolgálat, a gya­
kori éjszakai és vasárnapi ügyelet, és az 
ezekért járó kevés bér miatt. A  nevelő­
tanári kar szakmai összetétele kedvezőt­
len, ezen a helyzeten igen neiéz megfe­
lelő szakos, mellékhivatású nevelők be­
állításával javítani, hiszen a kereken 100 
órás elfoglaltság havi tiszteletdíja 500 
forint. (5 forintos órabér!)

Mindezeket egybevetve a fővárosi ta­
nács végrehajtó bizottsága javasolja a 
többi között a diákotthonok étkeztetési 
normájának felemelését és a diákotthoni 
nevelők munkaidejének leszállítását„

Mindezeken túl a fővárosi tanács ok­
tatási főosztálya érdekes kezdeményezés­
sel fordult a megyei tanácsokhoz. Fel­
kérte a megyei vb-ket, hogy létesítsenek 
saját m egyéjük fiataljainak részére kol­
légiumokat a fővárosban. Ilyen értelem­
ben elsőként a Nógrád és a Pest megyei 
tanácsokkal tárgyalnak — reméljük ered­
ményesen.

A  fővárosi tanács üzletházépítési prog­
ramját 1966—67-ben 14 üzletház építésé­
vel megkezdte, majd 1969-ben folytatta 
azt. Ennek során tavaly újabb 14 üzlet- 
házat kezdtek el építeni Budapesten, és 
további négy üzletház műszaki előkészí­
tésére teremtették meg a pénzügyi ala­
pot. Ezek közül kilencet már megnyitot­
tak, a. többi építése áthúzódik erre az 
esztendőre.

Mindezeken túl ebben az évben átad­
ják még a tavaly műszakilag előkészített 
négy üzletházat is. így kap a II. kerületi 
Pusztaszeri út 15., XII. kerület Hóvirág  
utca 30—32., a XII. kerület Zala u. 1/a, és 
a XIII. kerület Béke út 121. korszerű üz­
letházat az idén.

Mindezekkel együtt tehát az 1969—70-eg 
esztendőben 18 üzletházzal gazdagodnak 
a főváros peremkerületei.
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